

ВОСПРЯТЫЕ
27
декабря
1942 года
№ 134
(1153)

Салганская ПРАВДА

VIII-й
год издания
ЦЕНА 5 коп.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

„Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны“.
И. СТАЛИН.

Москва, Кремль

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!
По примеру колхозника Фрапонта Головатого, решив отдать свои личные сбережения на строительство боевых самолетов, я внес 20 декабря в Госбанк 150 000 рублей.

Раньше я жил бедно. Вступив в колхоз имени Ворошилова села «Укана-Убани» Ленинградского района со дня его основания, честным трудом я нашел свою зажиточную жизнь. Сейчас, когда гитлеровские бандиты хотят отнять у нас эту свободную жизнь, все колхозное крестьянство поднялось на помощь своей родной Красной Армии.

Два мои брата ушли на фронт с первых дней Отечественной войны, один из них погиб в боях с немецко-фашистскими захватчиками.

Наша славная Красная Армия под Вашим, товарищ Сталин, руководством наносит фашистским мерзавцам крепкие удары, она отступает и отстоит нашу землю от захватчиков.

Пусть мой боевой самолет в надежных руках сталинского сокола громит гитлеровцев, которые хотят расстроить великую семью советских народов и лишить нас чести, свободы и счастливой жизни.

Колхозник колхоза имени Ворошилова села «Укана-Убани» Ленинградского района Грузинской ССР
БАШАРУЛИ ГЕОРГИИ АЛЕКСЕЕВИЧ.

Колхоз имени Ворошилова села «Укана-Убани» Ленинградского района Грузинской ССР

Колхознику БАШАРУЛИ Георгию Алексеевичу
Примите мой привет и благодарность Красной Армии, Георгий Алексеевич, за Вашу заботу о воздушных силах Красной Армии

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль

товарищу СТАЛИНУ И.В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!
Воодушевленный Вашим Историческим докладом и приказом, следуя благодарному почину колхозника Фрапонта Головатого, я внес 20 декабря сего года в Государственный банк свои сбережения в сумме 125 тысяч рублей на постройку мощного советского танка.

Не только сбережения, но и жизнь свою я готов отдать за дело победы над заклятым врагом. Пусть мой танк громит и давит фашистскую нечисть во славу нашей великой родины.

Председатель колхоза имени Димитрова Коломенского района Московской области Степан Григорьевич АЛИШКИН.

Колхоз имени Димитрова Коломенского района Московской области

Председателю колхоза Степану Григорьевичу АЛИШКИНУ

Спасибо Вам, Степан Григорьевич, за Вашу заботу о бронетанковых силах Красной Армии.
Примите мой привет.

И. СТАЛИН.

Колхозы горьковской области выполнили годовой план поставок хлеба, мяса, овощей

ГОРЬКИЙ, 22 декабря. Колхозы Горьковской области полностью выполнили годовой план сдачи государству хлеба и свежих овощей. Сдано государству хлеба на 4 миллиона 555 тысяч пудов и свежих овощей на 2 миллиона 200 тысяч пудов больше, чем в 1941 году. Годовой план мяса

заготовок текущего года областью выполнен на 101,2 процента и, кроме этого, сдано государству мяса авансом в счет заготовок 1943 года более 107 тысяч пудов. Поступление на заготовительные пункты хлеба, мяса, овощей продолжается.

Колхозники Борского района полностью засыпали семена зерновых культур и картофеля. Они заготовили и вывезли на поля 32 тысячи тонн навоза, 31.500 тонн торфа, 950 центнеров золы и другие удобрения.

Борская и Рожновская МТС перевыполнили квартальный план ремонта тракторов.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наступление наших войск в районе среднего Дона продолжается

В течение 22 декабря наши войска в районе Среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя отходящие в беспорядке разбитые немецко-фашистские войска, заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — КОЛЕНЦАТОЕ НИКОЛЬСКОЕ, МОРОЗОВКА, ВЕРХНЕ-ГРАЧЕВСКИЙ, ПОДОВКА, КАМЕНСКИЙ, ГРЕКОВ, ФЕДОРОВКА

К исходу 22 декабря количество пленных увеличилось на 6 700 человек. Всего за вре

мя боев с 16 по 22 декабря наши войска захватили в плен 20 200 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 22 декабря нашими войсками захвачено: танков — 108, орудий разных калибров — 1 637, пулеметов — 2 369, автомашин — 6 735, лошадей — 5 500, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 82.

За 21 декабря противник оставил на поле боя около 7 000 трупов солдат и офицеров **СОВИНФОРМБЮРО.**

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 декабря

В течение 22 декабря наши войска в районе СТАЛИНГРАДА и на ЦЕНТРАЛЬНОМ фронте вели наступательные бои на прежних направлениях.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали успешно развивать наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — КОЛЕНЦАТОЕ НИКОЛЬСКОЕ, МОРОЗОВКА, ВЕРХНЕ-ГРАЧЕВСКИЙ, ПОДОВКА, КАМЕНСКИЙ, ГРЕКОВ, ФЕДОРОВКА

21 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды вели активные боевые действия захватили 10 немецких дзотов и 25 блиндажей. В течение дня уничтожено до двух рот пехоты противника. В центральной части города гитлеровцы предприняли несколько безуспешных контратак. Наши бойцы отбили все контратаки противника и несколько продвинулись вперед. На других участках наши части вели огневой бой с противником. В воздушных боях уничтожено 5 немецких самолетов, в том числе 4 транспортных самолета.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели разведку и артиллерийскую перестрелку с противником. В районе одной высоты бойцы Н-ской части отбили две контратаки противника и улучшили свои позиции. Уничтожено 4 немецких танка, 11 пулеметов и 9 автомашин. Гитлеровцы потеряли только убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушено

14 немецких дзотов и блиндажей, подавлен огонь 3 артиллерийских, 2 минометных батарей противника.

Юго-западнее Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Советские войска сдерживают натиск крупных сил противника и наносят им огромный урон. Немецкие танки и мотоциклы с ходу пытались захватить один населенный пункт, но встретили решительный отпор. В ходе этих боев истреблено до 1 000 вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 60 немецких танков, уничтожено 21 орудие, 13 пулеметов и 64 автомашины.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали успешно развивать наступление Н-ская часть, преследуя отступающего врага, овладела рядом населенных пунктов. Под ударами советских бойцов противник бросает на поле боя технику, вооружение и боеприпасы. Неорганизованные попытки отдельных вражеских групп задержать наступление Красной Армии успеха не имели и увеличили и без того огромные потери немцев. Н-ское соединение за два дня истребило около 6 000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 100 автомашин, 200 повозок и 30 орудий. На другом участке нашим частям удалось в плен в полном составе батальон пехоты противника во главе с командиром батальона.

На Центральном фронте наши войска совершенствовали занятые позиции и вели наступательные бои против блокированных гарнизонов противника. В районе западнее Ржева штурмовые отряды уничтожили до роты, немецкой пехоты разрушили 5 дзотов и блиндажа, на другом участке бойцы Н-ской части, отбивая контратаки противника, истребили до 600 гитлеровцев. Разбито 20 дзотов и 22 блиндажа уничтожено 7 пулеметов,

2 орудия и 5 минометов. Захвачены пленные.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, пустился под откос немецкий военский эшелон. Несколько дней спустя партизаны произвели внезапный налет на волостное управление и истребили 50 немецких солдат и полицейских. Группа партизан другого отряда уничтожила 10 вражеских автомашин, тягач и мотоцикл.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревнях Ширицино и Максимихе Калининской области. «Немецкие бандиты забрали у крестьян продовольствие и весь скот. Несмотря на морозы, гитлеровцы выгнали всех жителей вместе с детьми на улицу. Немецкие солдаты задержали 13 колхозников деревни Ширицино по дороге из леса. Они вели вязанки дров. Фашистские палачи расстреляли всех их, в том числе 65-летнего Ивана Кудрявцева, 20-летнего Дарью Маркову и 16-летнего Василия Филиппова. В деревне Максимихе гитлеровцы расстреляли 18 мирных жителей». Акт подписали колхозники деревни Ширицино: Андрей Кувшинов, Василий Колосов, Ефросинья Кувшинова, Александр Гранева, старший лейтенант Драхлов и красноармеец Гусельянов.

Наступление югославских партизан в районе Сански Мост и Босански Нови развивается успешно. В боях с оккупантами партизаны истребили большое количество вражеских солдат, уничтожили 2 танка и повредили на аэродроме один бомбардировщик. В результате кровопролитных боев патриоты заняли Ласинью, Скаваец, Сеничак и ряд других населенных пунктов. Партизаны взяли в плен большую группу итальянских солдат, захватили много трофеев, в том числе 3 немецких танка.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) разрешило 25 декабря вопрос: 0 роли Болховской парторган...

Установлено, что Болховская парторган... совершенно неудовлетворительно. Ни в одном из пяти колхозов полностью не засыпаны семена...

К такому позорному провалу в работе Болховской парторган... привели те факты, что как сам секретарь парторган...

Бюро райкома ВКП(б) поставило: Снять с работы секретаря тов. Водозаева, как не обеспечивающего руководств...

2. Командировать в помощь Болховской парторган... сроком на 10 дней — инструктора РК ВКП(б).

Бюро райкома ВКП(б) отметило, что год месячника по заготовке и вывозке удобрений в колхозах Васильевского сельсовета...

Совершенно не преступлено, в колхозах, к заготовке птичьего помета, фекалий. Плохо проходит сбор знолы. Партийная организация самоустранилась от этого важнейшего мероприятия...

Бюро райкома ВКП(б) обязало председателей колхозов немедленно увеличить количество лошадей, занятых на заготовке и вывозке удобрений...

Бюро райкома обязало секретарей парторган... обсудить вопрос хода месячника по заготовке и вывозке удобрений на в очередных партийных собраниях.

В облизполкоме и обкоме ВКП(б)

Облизполком и бюро обкома ВКП(б) приняли решение «О сдаче мяса колхозами в 1943 году в мясной фонд Красной Армии».

Установлено, что цены, порядок, условия и ответственность, действующие по обязательным поставкам мяса государству...

Table with 2 columns: Name of the district (Наименование районов) and the amount of meat (Размер сдачи мяса колхозами в фонд РККА в кг с гектара пашни). Includes Salganskiy district with 0.9 kg/ha.

Чудовищное преступление гитлеровцев в хуторе Вертячем

Советское Информбюро также публикует акт, составленный представителями Красной Армии и мирными советскими жителями...

Мы, ниже подписавшиеся, составили настоящий акт о следующем: После освобождения частями Красной Армии хутора Вертячего, Сталинградской области...

Нам установлено, что немцы принуждали пленных работать по 14 часов в сутки на строительстве оборонительных сооружений.

Почти все пленные страдали дизентерией. Обессиленных и больных немцы избивали палками. За несколько дней до начала наступления советских войск немцы совершенно перестали кормить всех пленных...

В том и подвешиваемся старший воефюрер Рябов, капитан Рюшия капитан Калашников, старший лейтенант Штундр...

30 ноября 1942 г. Хутор Вертячий.

Таким образом, настоящий акт устанавливает следующее: 1. Немецкие военные власти вопреки всем международным законам и общепринятым нормам...

2. Гитлеровцы нагло позорят международные договоры о содержании военнопленных, в частности Гаагскую конвенцию 1907 года...

3. Немецкие оккупанты физически уничтожают пленных. Более того, гитлеровские садисты и палачи выкалывают пленным глаза, отрезают уши и носы...

Зверства, совершенные в хуторе Вертячем, являются лишь звеном в огромной цепи неслыханных преступлений немецкого командования.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Триполитании

ЛОНДОН, 21 декабря (ТАСС) Агентство Рейтер передает что силы, отрезавшие арьергардные части роммелевской армии...

После того как колонна генерала Фрейбурга отрезала значительную часть бронетанковых сил Роммеля...

совместно истребляют советских пленных.

Уже давно установлено, что немецкий плен равносложен смерти. Одних военнопленных гитлеровцы пытают и расстреливают немедленно при захвате в плен...

Придет время, а оно не за горами, и немецкие мерзавцы понесут заслуженную кару за все свои злодеяния.

СОВИНФОРМБЮРО.

В «Правде» опубликовано 8 снимков, наглядно иллюстрирующих приведенных в сообщении Совинформбюро факты диких зверств над советскими военнопленными в хуторе Вертячем.

правившись на север, вышли в Матрагику, и вступили в бой с оказавшимися там значительными бронетанковыми силами противника.

ЛОНДОН, 25 декабря (ТАСС). Армия Роммеля, продолжая отступать, уже достигла окрестностей Мисураты. Некоторые отряды противника находятся даже западнее Мисураты.

УКРАИНСКИЕ ПАРТИЗАНЫ

Партизанское движение на Украине выросло в грозную силу. Партизаны уничтожают склады врага с боеприпасами и продовольствием, мосты и нефтебазы...

За последние месяцы мы провели более 70 крупных боев и захватили у врага оружие и боеприпасы...

ли возможность пополнить наше боевое снаряжение и усилить наши удары по врагу.

Мы не даем покоя подлым оккупантам. Вот враги заготовили для отправки в Германию лес. Наши люди проникли на склады, лесозаводы и сожгли 40.080 кубометров лесоматериала...

Не даем мы врагу возмож-

ности планомерно перевозить боеприпасы и людские подкрепления на фронт. За месяц боевых действий нами пушено по окрес 42 эшелона с войсками и боеприпасами.

Наши люди воюют храбро и умело.

Трое разведчиков одного отряда, выполнив боевое задание возвращались к себе. Они вошли в одну хату пообедать...

Хорошо нам помогает население.

ние, оно укрывает партизан, снабжает их продуктами. Недавно в один из наших отрядов пришло сразу 70 колхозников и колхозниц с оружием.

Советское правительство отметило деятельность наших отрядов. 47 партизан награждены орденами и медалями Союза ССР.

Украинцы крепко верят в грядущую победу. Они страстно верят в свое освобождение.

А Ф — командир отряда, Герой Советского Союза.

И О Отв. редактора М.А ГОРОХОВ.